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Protokoll der 2. SuS-Ratssitzung 2023/2024 
 
Datum:  06. November 2023 

Ort:   Aula, Gebäude A 

Zeit:   10.20 Uhr 

Leitung:  Paula Bärlocher, Durman Abdullah 

Marlène Jutzeler, Madeleine Riesen 

Protokoll:  Paula Bärlocher und Durman Abdullah 

 

Traktanden 

1. Besuch Hauswarte 

2. Rückmeldungen zu den Wünschen und Ideen aus dem letzten SuS-Rat 

3. Themensammlung Mottotag 

4. Rückmeldungen / Anliegen aus den Klassen 

 

1. Besuch Hauswarte 

Herr Herrli und Herr Reuteler bedanken sich für die Einladung. 

Von den SuS wurde gewünscht, dass sie die Fussballtore öfters benutzt werden 

können. Die Hauswarte erklären, dass die Tore oft stehen bleiben und es für 

die Hauswarte aufwändig ist, diese vor Feierabend immer zu versorgen. 

Neue Abmachung: Ab April öffnen die Hauswarte die Tore von 7.00 bis 16.00 

Uhr, ausser an Tagen, an denen der Rasen gemäht wird.  

Die Bedingung ist, dass die Kinder die Tore immer nach der Benutzung wieder 

verräumen. Sollte dies nicht klappen, werden die Hauswarte die Tore wieder 

schliessen. In dem Fall könnten die Klassen den Schlüssel bei den Hauswarten 

holen gehen und müssen diesen direkt nach der Benutzung wieder 

zurückbringen. 

Der Probelauf für die neue Regelung startet im April. Ende Schuljahr kommen 

die Hauswarte wieder an die SuS-Rat-Sitzung und schauen mit uns, wie gut 

das geklappt hat und ob es Anpassungen braucht. 

 

Im Winter sei der Rasen gesperrt, damit er nicht kaputt geht und wir ihn im 

Frühling wieder benutzen können. Auch die Fussballvereine benutzen den 

Rasen im Winter nicht. Wenn es Schnee hat, sei der Rasen geschützt und 

dann darf man darauf. 

 

Die Hauswarte bedanken sich für die Zusammenarbeit und wünschen sich, 

dass alle mithelfen Sorgen zu unserer Schule zu tragen. 
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2. Rückmeldungen zu den Wünschen und Ideen aus dem letzten SuS-Rat 

Die Ideen und Wünsche aus dem letzten SuS-Rat wurden gemeinsam mit der 

Schulleitung angeschaut und geordnet. 

 

Diese Themen werden an die Lehrpersonen weitergegeben 

- Projektwoche ganze Schule 

- Sportanlass 5./6. Klassen 

- Infos Klapp auch an SuS geben. Ev. Infoblatt im Klassenzimmer 

aufhängen 

- Öfters Pausenmusik 

Diese Themen wurden mit den Hauswarten besprochen 

- Goals weniger schliessen. Was gibt es für Möglichkeiten? 

 

Antrag an die Gemeinde 

- WCs Gebäude A renovieren 

- Linien auf Pausenplatz auffrischen 

Ronon hilft Frau Jutzeler den Antrag an die Gemeinde zu schreiben. 

 

Neue Arbeitsgruppe SuS-Rat 

- Schulmaskottchen. Wir planen einen Zeichnungswettbewerb. 

Eine Arbeitsgruppe des SuS-Rates (Annina, Yasna, Ronon und Lara) plant 

zusammen mit Frau Riesen den Wettbewerb. 

 

Rückmeldung 

- Auch in diesem Jahr wird es wieder ein Lehrpersonen-6. Klasse Battle 

geben. 

 

Diese Wünsche/Ideen werden im Moment nicht umgesetzt 

- Für alle einen OL auf dem Schulgelände. Dies kann jede Klasse selbst 

organisieren. 

- Wahlfach Band – Kann in der Oberstufe besucht werden. 

- Neue Spiele für die Pausenkiste – Bei Bedarf konkrete Wünsche in den 

SuS-Rat bringen. 

- Pumptrack kann nicht verlängert werden, da es einen festen Plan gibt, 

wo er jeweils steht. 

- Es gibt keine neue Regel für den roten Platz. Diese wurde erst letztes 

Jahr neu diskutiert. 

- Stoppregel in den Klassen auffrischen. Manchmal können auch externe 

Fachpersonen zu diesem Thema beigezogen werden. 
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- 3. Ping Pong Tisch gibt es im Moment nicht, da wir erst gerade neue 

Schaukeln erhalten haben. 

- Ping Pong Tisch drinnen lohnt sich da einer? Da bräuchte es mehrere 

und wo würde man diese hinstellen? Tische draussen benutzen. 

- Mädchen/Jungen Tag. Ev. Am Mottotag oder individuell in Klassen 

- Pausenkiosk ist individuell in den Klassen möglich. 

 

3. Ideensammlung Mottotag 

Gala/chic/elegant (4x) 

Fasnacht (4x) 

Sportler*in (4x) 

Märli (3x) 

Farben (3x) 

Ritter/ Mittelalter (3x) 

Buch- und Filmfiguren (3x) 

Mädchen als Jungs, Jungs als Mädchen (2x) 

Lustige Frisuren/Kopfbedeckung 

Fantasie 

Plüschtiere 

Polizei 

Fussball 

Superhelden 

Feuerwehr 

Pflanzen 

Anime 

Weltraum 

Baggy/Oversized/cool 

Prinzessin, Piraten, Indianer und Cowboys 

Geistergesicht 

Kindheitshelden 

Extravagant 

Kinderschminken 

Fantasiewelt 

Hobby 

Schwarz-weiss 

Schneeflocken(weiss) 

Spielfigur/Würfel 

Gruseltag 

Monster 
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Verkleiden ohne Thema 

 

Diese Themensammlung wird der Arbeitsgruppe für den Mottotag 

weitergegeben. 

 

4. Rückmeldungen / Anliegen aus den Klassen 

Bei den neuen Schaukeln ist es immer sehr voll und es gehe oft wild zu und 

her. Ev. Nochmal in den Klassen thematisieren? 

 

Nächste Schülerinnen- und Schülerratssitzung:  

Montag, 5. Februar 2024, 10.20 Uhr in der Aula 

 

Datum:    6. November 2023 

Protokollführer*in:  Paula Bärlocher und Durman Abdullah 

 


